引领主流舆论

反映百姓心声

2024年6月 22

星期六

甲辰年五月十七 第16096期 今日四版

中共汉中市委主管主办 汉中日报社出版

国内统一连续出版物号 CN 61-0010 邮发代号: 51-11 汉中新闻网: http://www.hanzhongnews.cn



扫码下载客户端

### "两高三部"联合发布关于依法惩治"台独" 顽固分子分裂国家、煽动分裂国家犯罪的意见

新华杜北京6月21日电 6月21日, 最高人民法院、最高人民检察院、公安 部、国家安全部、司法部联合发布《关 于依法惩治"台独"顽固分子分裂国 家、煽动分裂国家犯罪的意见》(以下 简称《意见》),自发布之日起施行。

《意见》深入贯彻习近平法治思想和新时代党解决台湾问题的《中方略,根据《反分裂国家法》和《中华人民共和国刑法》、《中华人民共和国刑事诉讼法》等法律规定,对依法惩治"台独"顽固分子分裂国家、煽动分裂国家犯罪的总体要求、定罪量刑标准和程序规范等作出具体规定,为司法办案提供明确指引。

一是针对分裂行径,明确犯罪认定标准。对极少数"台独"顽固分子组织、策划、实施"法理台独"、"倚外

谋独"、"以武谋独"等分裂行径,明确适用分裂国家罪、煽动分裂国家罪的具体情形,规定相关犯罪所涉"首要分子"、"罪行重大"、"积极参加"等的认定标准。

二是明确从重情节,重申追诉期限。明确规定与外国或者境外 机构、组织、个人相勾结实施分的,依法从重处罚。犯罪行为有连续或者继续状态的,追诉期限从犯罪行 为终了之日起计算;在公安机关、国家安全机关立案侦查或者或者 法院受理案件以后,逃避侦查或者 审判的,不受追诉期限的限制。

三是坚持宽严相济,体现罚当 其罪。坚持依法惩治,做到当严则 严,该宽则宽。专门规定"台独"顽 固分子主动放弃"台独"分裂立场,不再实施"台独"分裂活动,并采取措施减轻、消除危害后果或者防止危害扩大,符合刑事诉讼法相关规定的,可以撤销案件、不起诉或者对涉嫌数罪中的一项或多项不起诉。

四是遵循法定程序,保障诉讼权利。明确对"台独"顽固分子分裂国家、煽动分裂国家犯罪案件可以依法适用缺席审判程序;明确规定犯罪嫌疑人、被告人依法享有辩护权、上诉权等诉讼权利。

《意见》指出,人民法院、人民检察院、公安机关、国家安全机关和司法行政机关要充分发挥职能作用,依法严惩"台独"顽固分子分裂国家、煽动分裂国家犯罪,坚决捍卫国家主权、统一和领土完整。

### 习近平在宁夏考察时强调

# 建设黄河流域生态保护和高质量发展先行区在中国式现代化建设中谱写好宁夏篇章

新华社银川6月21日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日在宁夏考察时强调,宁夏要深入贯彻新发展理念,坚持稳中求进工作总基调,以铸牢中华民族共同体意识为主线,以黄河流域生态保护和高质量发展先行区建设为牵引,统筹推进高质量发展和高水平保护、全面深化改革和扩大开放、新型城镇化和乡村振兴、民族团结和共同富裕等工作,加快建设经济繁荣、民族团结、环境优美、人民富裕的美丽新宁夏,奋力谱写中国式现代化宁夏篇章。

6月19日,习近平结束在青海考察后,来到宁夏。当天下午,他在宁夏回族自治区党委书记梁言顺和自治区政府主席张雨浦陪同下,到银川市调研。

银川市金凤区长城花园社区是个多民族聚居的大型社区。习近平首先来到社区党群服务中心,走进便民服务厅、社区卫生站、爱心超市,听取社区工作介绍,详细了解社区发挥基层党组织作用、开展邻里活动和便民惠民服务等情况。随后,他来到社区活动室,饶有兴致地观看居民剪纸创作、舞蹈排练,同大家亲切交流,鼓励退休居民既要老有所养、老

有所乐,又要老有所为。习近平指出,社区党组织是党联系基层群众的神经末梢,要在社区中发挥领导作用。社区党组织建好建强了,社区工作就有了主心骨。要坚持党建引领,紧紧围绕解决居民的急难愁盼问题,把服务老百姓的各项工作做深做细做到位。

习近平来到社区居民赵守成家中,同一家人围坐在一起拉家常,了解他们的就业、收入、医保报销、孩子上学等情况,为他们的幸福生活点赞,鼓励孩子德智体美劳全面发展。赵守成告诉总书记,当地党委和政府十分关心社区建设,特别是在改造老旧小区、丰富居民文体生活等方面做了很多实事,各族群众在社区里和睦相处,生活过得很舒心。习近平强调,我们党是全心全意为人民服务的党,各族群众、家家户户都是我的牵挂。希望你们把家庭建设搞得更好,让日子越过越红火。

傍晚时分,社区广场十分热闹,居民们看见总书记来了,纷纷围拢过来,热烈鼓掌欢迎。习近平亲切地对大家说,时隔4年,我再次来宁夏看望各族干部群众,见到大家非常高兴!中华民族是一个大家庭,各族人民要像石榴籽一样紧紧抱在一起。要不断铸牢中华

民族共同体意识,把各族人民的心紧紧连在一起,把各方面的力量广泛凝聚到一起,共同推进中国式现代化,共襄中华民族伟大复兴的盛举。

20日上午,习近平听取宁夏回族自治区 党委和政府工作汇报,对宁夏工作取得的成 绩给予肯定。

习近平指出,宁夏地理环境和资源禀赋独特,要走特色化、差异化的产业发展路子,构建体现宁夏优势、具有较强竞争力的现代化产业体系。宁夏的现代煤化工和新型材料产业,风电、光伏、氢能等清洁能源产业,葡萄酒、枸杞等特色产业,要精耕细作、持续展高加强文化与旅游深度融合,积极发展特色旅游、全域旅游。强化科技创新和产业创新融合,加大科技成果转化应用力度,促进传统产业转型升级,培育战略性新兴产业,因地制宜发展新质生产力。宁夏北部引黄灌区、中部干旱带、南部山区各有特点,要把准各地产业发展基础、资源环境容量、开放开发潜力,加强统筹规划和产业合作,推动形成山川共济、城乡融合、区域联动的发展格局。

习近平强调,宁夏要着力深化重点领域

改革,探索具有本地特色的改革。完善市场经济基础制度,积极融入全国统一大市场建设,持续推进国资国企改革,认真落实促进民营经济发展政策,优化营商环境,激发社会投资活力。坚持对内对外开放相结合,积极参与共建"一带一路"和西部陆海新通道建设,深化与阿拉伯国家经贸合作,提高内陆加、罗伯斯和贺兰山、六盘山、罗海市场化配置改革,是宁夏谋划改革发展的基准线,要深化资源环境要累析的化配置改革,完制和生态环境,是宁夏谋划改革发展的基准线,要深化资源环境要累机制和生态保护补偿,完整产品价值实现机制和生态保护补偿,打好强力。"几字弯"攻坚战,统筹推进森林、草原、湿地、荒漠生态保护修复和盐碱地综合治理,让"塞上江南"越来越秀美。

习近平指出,要加强普惠性、基础性、兜底性民生事业建设,着力解决人民群众急难愁盼问题,扎实推进各族人民共同富裕。要把就业摆在突出位置,扎实做好高校毕业生、农民工、退役军人等重点群体就业工作。积极推进城市更新,加强老旧小区改造。顺应人口流动趋势,推动城乡融合发展,促进城乡产业发展、基础设施、公共服务一体化。全面

推进乡村振兴,实施好自万移民致富提升行动,建设美丽乡村,促进乡村移风易俗。巩固拓展脱贫攻坚成果,深化定点帮扶、社会帮扶,坚决防止发生规模性返贫。抓好安全生产,加强风险隐患排查和防控,切实维护人民群众生命财产安全。

习近平强调,要全面贯彻新时代党的民族工作大政方针,努力创建铸牢中华民族共同体意识示范区。依法治理民族事务,着力构建互嵌式社会结构和社区环境,不断拓宽各民族全方位嵌入的实践路径。全面贯彻新时代党的宗教工作理论和方针政策,加强对宗教界思想政治引领。

习近平指出,要把正在全党开展的党纪学习教育抓紧抓实、抓出成效,推动党员、干部认真学习党纪党规,在遵规守纪前提下,安心工作、放手干事,锐意进取、积极作为。要坚持党性党风党纪一起抓,完善作风建设常态化长效化制度机制,持续深化整治形式主义为基层减负,一体推进不敢腐、不能腐、不想腐,以优良党风凝聚人心、引领社会风气。

李干杰、何立峰及中央和国家机关有关 部门负责同志陪同考察。

### 在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下

### 市委常委会召开会议

### 传达学习习近平总书记重要指示精神 研究我市贯彻落实意见

张烨主持并讲话

本报讯(记者 张玉文)6月21日,市委常委会召开会议,传达学习习近平总书记对防汛抗旱工作作出的重要指示,研究我市贯彻落实意见。听取全市党风廉政建设和反腐败、群众身边不正之风和腐败问题集中整治、干部作风能力提升年活动等工作情况汇报,研究部署下一步工作。市委书记张烨主持并讲话。

开讲话。 会议指出,全市各级各部门要把贯 彻落实习近平总书记重要指示精礼作为今年防汛抗旱工作的根本遵循,认厌出干部滋生所。 情绪、群众产生麻痹思想,进一步分全抢 情绪、群众产生麻痹思想,进一步全全抢 情绪、群众产生麻痹思想,进一步全全抢 上作措施,压实工作责任,做好产安全抢 人民群众生命财产不会 险、救大灾,坚持预离,储备好应急物产 险、救大灾,坚持预离,储备好应急物。 随时巡查、坚决撤离,储备好应急位,安 随时巡查、坚决撤离,储备好应急位。安 置好群众生活,做到城市防涝、山过打赢 应对极端天气和防汛抗旱工作主动仗。

会议强调,要强化风险意识,树牢 底线思维,做好应对最极端情况的工作 准备,以工作的确定性应对气象灾害风 险的不确定性。要健全应急体系,提升 气象和水文短临预报、精准预警的能 力,强化风险隐患摸排整治,加强地质 灾害风险隐患监测,完善一键叫应应急 体系,依法依规启动应急预案,加强值 班值守,提高应对能力和水平。要坚持 防汛工作原则,坚决做到防范在先,遇 险必须果断撤离,严防旱涝急转,提升 群众安全意识,做到人防技防同步。各 县(区)各部门要提高对防汛抗旱工作 的重要性认识,各级领导干部到岗到 位、靠前指挥,做到守土有责、守土负 责、守土尽责。

会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于党的自我革命的重要思想,把"两个维护"作为最高政治原则和根本政治规矩,坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,推进政治监督具体化、精准化、常态化,引导党员干部始终在思想上政治上行动上

同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。要把开展党纪学习教育作为今年党建工作的重点任务抓实抓好,以学纪知纪明纪促进遵纪守纪执纪。要坚持不懈纠"四风",锲而不舍整治形式主义、官僚主义,持续为基层减负,坚决遏制突出作风问题。要以案件查决入党政治责任,推动全面从严治党的治策发展。要强化案件查办和问题整治,聚焦重点下沉督导,注重抓好统筹结合,确保集中整治群众身边不正之风和腐败问题取得实效。

会议要求,要提高政治站位看作风、抓作风,把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想作为首要政治任务,把贯通落实习近平总书记历次来陕考察重要讲话重要指示精神、习近平总书记来汉中考察重要指示精神作为作风建设的首要任务,对标看不足、找问题、抓提升。要坚持党性党风党纪一起抓,扎实推进党纪学习教育,在遵规守纪中转作风,以风清气正的政治生态

引领形成正气充盈的社会生态。要聚焦影响党中央决策部署落实、影响高质量发展的不作为乱作为等突出问题精准发力,推动作风建设走深走实。要把加强干部监督管理与激励干部担当作为结合起来,在干事创业中转变作风、提升能力。要加强组织领导,凝聚工作合力,推动作风建设取得更大成效。

会议强调,要深入学习贯彻习近平 生态文明思想,把生态环境保护作为重 大政治任务、重大民生工程,统筹推进 各项任务落实,努力建设环境优美、 色低碳、宜居宜游的生态城市。要聚焦 第二轮中央、省生态环保督察反馈问题, 和其他通报、自查问题,细化整改措施, 压实整改责任,确保整改到位。要定期 开展"回头看",举一反三、建章立制,推 动生态环境质量持续改善。要紧则 证、采砂、工程治理、垃圾焚烧、重点企 业、大气污染、土壤污染、雨污分流等风 险领域开展排查整改,提高生态环境保护和治理水平。

会议还研究了其他事项。

### 陕西"青年红色筑梦之旅" 活动在我市启动

本报讯(记者 李弋戈)"扎根中国 大地,创新筑梦青春"。6月20日,中国 国际大学生创新大赛(2024)陕西"青年红 色筑梦之旅"活动(以下简称"青年红色筑 梦之旅"活动)启动仪式在我市天汉楼广 场举行,省内近百所高校的师生代表及相 关单位负责人共500余人参加。

活动现场为"青年红色筑梦之旅" 活动小分队授旗。志愿者代表带领与会 给"青年红色筑梦之旅"的大学生回信精神。西北农林科技大学、陕西理工大学学生项目代表发言。与会嘉宾领导一起推动启动杆,标志着"青年红色筑梦之旅"活动正式启动。启动仪式前,全体参会人员还参观了优秀项目展及陕西理工大学"扎根秦巴 创新奋进"主题展。 (下转第3版)

人员重温了2017年8月习近平总书记

## 我市召开推动陕南民歌汉调桄桄创新发展座谈会

本报讯(记者 何娜)6月20日, 我市召开推动陕南民歌、汉调桄桄创新发展座谈会,旨在推动以陕南民歌、汉调桄桄为代表的汉中非遗创新发展,为奋力谱写中国式现代化建设汉中新篇章锻造文化软实力、提供精神力量。

座谈会上,陕南民歌传承人代表 及相关协会、院团代表和高校教师、 汉中本土音乐人代表齐聚一堂,结合各自工作实际,为陕南民歌、汉调桄桄创新发展积极建言献策,就创新汉调桄桄融合发展、培养汉调桄桄青年人才、建设陕南民歌活态体验中心、加强陕南民歌理论研究等发表意见建议。大家一致认为,要深入学习贯彻习近平总书记来汉中考察重要指示精神, (下转第3版)

慰问,调研党纪学习教育、基层党建等工作。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于党的建设的重要思想、习近平总书记关于党纪学习教育的重要讲话重要指示精神,贯通落实习近平总书记死次来陕考察重要讲话重要指示精神,落细落实党纪学习教育各项举措,全面提升基层党建工作水平,为努力建设环境优美、绿色低碳、宜居宜游的生态城市,奋力谱写中国式现代化建设汉中新篇章提供坚强保障。 "镇、村警示教育是如何开展的?学

本报讯 (记者 张玉文)近日,市委 书记张烨到略阳县基层党建联系点走访

"镇、村警示教育是如何开展的?学 习材料准备得怎么样? 有没有做到党员 全覆盖?"在郭镇调研时,张烨听取了镇、 村干部有关工作汇报,详细了解党纪学 习教育开展情况。张烨强调,开展党纪 学习教育,是今年党建工作的一项重要 政治任务。要深入学习领会习近平总书记 关于全面加强党的纪律建设的重要论 述,聚焦《条例》和"六项纪律"抓好学习, 结合镇村实际抓好落实,推动党纪学习 教育走深走实。要提升党纪学习教育针 对性,创新载体抓手,做好工作提示,加 强一线指导,抓好基层党员、流动党员学 习,引导党员干部在学纪、知纪、明纪、守 纪上取得新成效。要聚焦群众身边的不 正之风和腐败问题,列出"负面清单",持 续整治形式主义为基层减负,让群众在 身边人身边事中接受教育。要把党纪学 习教育与中心工作紧密结合起来,扎实 做好乡村振兴、招商引资等工作,把学习 成果转化为干事创业的动力活力。

在基层党建联系点徐家坪镇徐家坪 社区,张烨走进社区党群服务中心了解 群众办事情况,并到镇综治中心了解数 字乡村建设、基层治理等工作开展情 况。张烨要求,要坚持和发展新时代"枫 桥经验",认真落实"四下基层"要求,充 分发挥二级网格作用,在线索发现、信息 上报、纠纷化解、研判调处等方面持续用 力,全面提升基层治理水平。要关口前 移、重心下移、力量下沉,更好发挥综治 中心作用,吸引退休党员、"村情明白人"。 "治理能人"等群体加入综治队伍,推动各 种矛盾问题发现在早、防范在先、处置在 小,形成基层治理工作闭环。要坚持党建 引领,充分发挥基层党组织战斗堡垒作用 和党员先锋模范作用,进一步加强基层党

组织建设,带动群众通过发展产业持续增收致富。 市委常委、常务副市长、市委组织部部长王利,市委常委、 市委秘书长王松柏,市直有关部门和略阳县负责同志参加。

富。

# 听指导党纪学习教育、基层党建等工业料到略阳基层党建联系点走访慰问